

“色影师”自动扶梯上偷拍短裙女

今年已查处2起 警方近期将加强轨交区域巡逻

本报讯(记者 曹文清 潘高峰) 天气逐渐炎热, 爱美的女性纷纷换上清凉的裙装, 然而这也给心术不正的“色影师”以可“拍”之机。5月20日晚, 轨交警方接到乘客张女士(化名)的报案, 称一名陌生男子尾随她, 并进行不雅偷拍。目前该男子吴某已被行政拘留。轨交警方表示, 今年以来已经查处猥亵案4起、偷拍2起。近期起加强轨交区域巡逻

力度, “希望被害人在发现后第一时间立即大声呼救, 并马上拨打110报警。周围乘客如果发现此类行为, 也希望能够站出来报警、作证。”

当晚8时40分, 张女士在轨交10号线水城路站出站刷卡, 此时早已过了晚高峰, 站内人流不多。通过监控画面可以看到, 一名黑衣男子既不进闸也不出站, 始终在站厅内来回徘徊, 不停地东张西

望, 看上去十分可疑。这时, 穿着短裙的张女士走进了他的视野, 黑衣男子仿佛找到了目标, 立马跟了过去。他并未与张女士交谈, 而是揣着手机鬼鬼祟祟地尾随着张女士, 走过了长长的通道。

当张女士来到水城路站2号出口打算搭乘自动扶梯出站时, 黑衣男子加快脚步跟上前去, 几乎“贴”在她背后。“这么空的车站和扶梯,

这人为何非要紧挨着呢?”男子的反常让张女士起疑, 同时她感到裙下似乎有“异物”。张女士猛然回头, 一只握着手机的手也跟着缩了回去, 背后的可疑男子赶紧把头转向一边, 佯装不知情。察觉到异常的张女士大声质问该男子, 并随即报警。

警方赶到时, 黑衣男子依旧自称无辜, 表示自己“什么也不知道”。警方随即调阅监控录像, 并在

他手机内发现偷拍的照片。面对铁证, 男子无法抵赖, 只得承认自己的违法行为。

张女士的遭遇通过微博传播后, 引起网友的广泛讨论, 除了谴责“色影师”的卑劣行径外, 不少女网友也支起“防狼”招: 穿着短裙时最好能搭配安全裤, 留心跟随自己的可疑人士, 如有危险应及时向警方求助。

引国际特色 大型社会医疗机构落沪

有关部门正联手简化程序推进审批力度

本报讯(首席记者 施捷) 上海对发展社会医疗机构持积极态度。市卫生计生委主任徐建光今天透露, 本市有关部门正联手简化程序, 推进审批力度, 提升时效性, 尤其鼓励将有规模有水平、特别是国际化的、有特色的大型社会医疗机构, 引进到上海来。

截至去年底, 本市共有大大小小社会办医疗机构1600多家。相对于全市3000多家医疗机构中的300多家二、三级医院和300多家社区卫生中心, 医疗机构3000多家, 社会医疗机构数量虽

大, 但总体规模较小。

徐建光表示, 本市已出台多项政策, 积极鼓励支持社会办医疗机构能够发挥应有作用, 作为一个很好的补充, 提供与公立医疗机构一样的医疗服务。前不久市政府专门发了个文件, 由十几个委办局联合发文, 明确将社会医疗机构纳入到全市区域卫生规划内, 要给他们的发展提供预留空间。现在集中在市区的都是大医院, 周边区域的医疗资源比较稀缺。现在制定卫生规划时, 市中心将严格控制, 要合理均衡地规划; 在周边地区, 则给公立医院留

足空间, 同时也给社会办医机构、民营医院的设置和建设, 包括以后的发展, 都留有空间。另外, 过去政府对社会办医机构设置、许可、批准等, 门槛很高, 审批程序太麻烦, 结果一些社会办医机构跑到其他地方去了。

他介绍说, 通过近3年努力, 目前在上海南汇、虹桥的两个国际医学园区中, 已经有10多个大型的国际医疗机构, 包括有几家拥有500张床位的大医院, 还有像在南汇正在建设中的一家高水准的国际妇产科医院, 有400个床位。

市卫计委主任徐建光表示

“看病难”大大缓解了 下一步改革“看病贵”

本报讯(首席记者 施捷) 市卫生计生委主任徐建光今天在接受媒体采访时表示, 公立医院改革要双管齐下, 要以公益性为主导, 又能够保障老百姓看病就医的权益得到很好的体现。在前3年改革的基础上, 希望再通过两三年时间, 先从4家新建三甲医院试点再逐步推广到全市三级医院、二级区域医疗中心。

徐建光介绍说, 本市郊区医院“5+3+1”工程全面建成、开业, 使得优质的医疗资源能够在全市范围更均衡地分布, 让老百姓公

平、可及地享受到服务。这些医院的硬件非常完美, 软件则依托于大家心目中管理技术服务最好的三级甲等医院, 都已达到了我们预想的目标。

新启用的市六东院、瑞金北院、华山北院、仁济南院, 同时也是本市进一步推进公立医院改革的试点, “看病难”在很大程度上得到缓解了。下一步的改革, 是希望通过“医药分开”作为切入点, 加上补偿机制改革, 真正使得老百姓看病就医的负担能够下降。

现在试点的医药分开、药品

零加成、提高医疗服务价格, 应该说是一个“组合拳”。比如说在4家医院已在试的药品零加成, 在一定程度上降低了看病就医的负担。合理的补偿机制, 再加上成立区域性的诊断实验室、影像检验中心等, 使得过去医生的大处方、重复检查等明显减少。初步显现的成效, 老百姓能够感受得到。

徐建光强调说, 老百姓觉得看病贵, 这与我们目前相对比较落后的运行机制也有关系。上海先行先试的4家新建三甲医院, 在政策设计时特别注意医务人员收入分配方式的改革。过去纯粹是工作量, 较少关注服务质量、老百姓满意度和整个服务过程当中是否很规范、费用得到合理控制等。也就是说, 医务人员的医疗技术很高, 病人很满意, 费用还控制好了, 最终的激励一定会得到体现。



夏蜡梅绽放古猗园

「陆上荷花」先为六月荷花展报个讯

本报讯(记者 沈敏岚 通讯员 孙佳) 你见过夏天开花的蜡梅吗? 有着“陆上荷花”美名的夏蜡梅这几天在古猗园幽篁烟月景区内吐蕊绽放, 就像陆地上的一朵微缩版荷花, 仿佛为6月20日开幕的上海荷花展进行预热, 让游客们看得啧啧称奇。

与传统蜡梅不同的是, 夏蜡梅的叶子如手掌般大小, 花朵比冬天的蜡梅大很多, 粉白色的花朵长在翠绿植株的顶端, 从花瓣外侧到花蕊内晕染出亮丽的浅紫或浅粉色, 像极了一朵单瓣荷花。凑近看, 金黄色的花蕊镶嵌其中, 像一只只盛满

金珠的玉碗, 淡雅而高贵, 散发出“不食人间烟火”般的美丽。

夏蜡梅, 是中国特有的第三纪孑遗物种, 被列为国家二级保护植物。去年, 古猗园引进了10余株夏蜡梅, 目前刚刚进入开花期, 整个花期将持续到6月初。与“陆上荷花”相映成趣的是种植于盆景园、茗轩湖面、瘦影碎月轩北侧水域内的睡莲, 如华丽玫瑰、晶晶、光辉等品种也已竞相绽放。随着温度的快速升高和阳光的滋润, 古猗园的荷花将进入快速生长期, 满塘荷莲盛开的优美景象、清雅脱俗的赏荷时节已经不远了。

去年上海居民出境数增两成

入境旅游小幅下降 东南亚、欧美游客明显减少

本报讯(记者 鲁哲) 在人民币升值、国内游价格高企等因素推动下, 本市出境旅游持续高速增长。市统计局昨天公布的数据显示, 2012年本市公民出境人数达549.24万人次, 比上年增长20%。

2012年, 本市经旅行社组织出境人数达175.4万人次, 比上年增长32.4%。出境旅游目的地前10位的国家和地区依次是: 泰国、日本、韩国、香港地区、台湾地区、美国、法国、印度尼西亚、新加坡、马来西亚。

但统计数据也显示, 入境旅游小幅下降。2012年, 东南亚、欧美主要客源

国游客明显减少, 入境旅游人数出现小幅下降, 本市接待国际旅游入境人数800.4万人次, 比上年减少2.1%。其中, 外国游客633.03万人次, 减少2.4%; 港澳同胞63.33万人次, 减少4.5%; 台胞104.04万人次, 增长1.1%。

国际旅游外汇收入55.82亿美元, 比上年下降4.3%。国内旅游稳定增长。本市去年接待国内旅游者25093.69万人次, 比上年增长8.7%。全年实现国内旅游收入3224.39亿元, 增长15.7%。人均旅游消费总支出为1284.94元, 比上年增加77.56元, 国内游客在沪平均逗留天数为4.1天。

专利代理人考试上海考点下周报名

本报讯(记者 郭剑烽) 记者昨天从市知识产权局获悉, 今年全国专利代理人考试的报名时间为5月28日至6月17日。报名方式仍旧采用网上报名, 报名网址为http://www.sipo.gov.cn。考生在网上报名后必须到所在考点进行现场查验, 查验时间为6月3日至6月24日。关于考试的其他相关情况, 如报名条件, 报名材料, 以及港澳

台居民参加考试以及考点分布等内容, 可以上网查阅。相关考试咨询, 可拨打上海市知识产权服务中心的电话: 52288200*327、305。

近几年, 上海专利代理人考试呈逐年增长的趋势。2010年, 上海考点报名为1785人, 2011年为2102人, 2012年为2475人, 今年预计继续增长。

南昌路开启「时尚科技之窗」

本报讯(记者 马亚宁) 西式别墅静立, 法国梧桐掩映, 在无数老上海记忆中, 南昌路上咖啡厅、时尚店、名品屋林立。昨天, 记者在市科协所在的南昌路一侧上, 看到了六扇动感十足的“时尚科技之窗”。橱窗内不仅有通过全息影像手段展示的北斗卫星、“辽宁舰”航母等, 还有时下大热的3D打印机等实物及模型, 引来不少路人好奇观看。

据橱窗设计者、市科协巡视员钱之广透露, 橱窗内容将根据社会热点和大众关注焦点不定期更新。右图科技橱窗吸引路人驻足



本报记者 陈梦泽 摄